

ОБЗОР ПРЕССЫ

12.03.2014

Оглавление

| | |
|--|----|
| Продовольственная независимость РФ в 2013 г выросла, вступление в ВТО мало повлияло на АПК2 | |
| Дворкович: колебания мировой экономики влияют на РФ сильнее санкций | 2 |
| Формула Улюкаева: побить инфляцию любой ценой | 3 |
| Снижение спроса ухудшило экономику РФ | 3 |
| На газовом рынке Россия делает ставку на независимость | 4 |
| "Мошеннические схемы, к сожалению, есть везде", — Михаил Мень, министр строительства и ЖКХ | 4 |
| "Новая Тура" получит в 5 раз меньше | 4 |
| Минфин не будет покупать доллары для Резервного фонда дороже 36 рублей | 5 |
| Что за комиссия такая..... | 5 |
| Минфин готовится выделить на Крым более 30 млрд рублей | 5 |
| Россиян не пугает падение рубля | 6 |
| ВЭБу разрешат давать гарантии в счет уплаты таможенных пошлин | 6 |
| Профкомы выпускают с режимной территории | 6 |
| Минсвязи возглавило рейтинг учреждений РТ по качеству предоставляемых госуслуг в 2013 году | 7 |
| Татарстан получит 23,8 млн рублей субсидий на поддержку социально ориентированных НКО | 7 |
| Татарстан оказался на 2 месте по развитию ГЧП в России | 8 |
| Министерство экономики РТ проведет образовательный семинар для предпринимателей..... | 8 |
| ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА | 9 |
| Совещание по экономическим вопросам | 9 |
| В законодательство внесены изменения, направленные на определение видов электронной подписи, используемых в различных правоотношениях | 10 |
| Внесены изменения в закон о закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц | 10 |
| В законодательство внесены изменения, регулирующие вопросы правовой охраны результатов интеллектуальной деятельности..... | 11 |
| Активизацию стабилизационных мероприятий в регулировании финансовых рынков и улучшении инвестиционного климата обсуждали на Российском экономическом и финансовом форуме в Швейцарии | 12 |

| | |
|---|----|
| В Каннах на площадке Международной инвестиционной выставки «МИПИМ-2014» состоялась Конференция «Инвестируйте в Россию»..... | 12 |
| В Госдуму внесен законопроект, призванный модернизировать патент для малого бизнеса | 13 |
| Рустам Минниханов принял участие во внеочередном заседании Верховного Совета Автономной Республики Крым | 13 |
| Минтимер Шаймиев вылетел в Москву | 14 |
| Ильдар Халиков с делегацией деловых кругов Республики Татарстан прибыл в Канаду..... | 14 |

«Прайм»

Продовольственная независимость РФ в 2013 г выросла, вступление в ВТО мало повлияло на АПК

Уровень продовольственной независимости РФ за 2013 год по целому ряду видов продукции вырос, а вступление в ВТО значительного влияния на АПК не оказало, сообщил министр сельского хозяйства Николай Федоров, выступая на правительственном часе в Госдуме.

"По зерну, картофелю, растительному маслу, свекловичному сахара, мясу, мясопродуктам, рыбе и рыбопродукции мы идем с опережением графика достижения порогов доктрины продовольственной безопасности", - сказал министр. Однако по молоку есть отставание, отметил он.

<http://www.1prime.ru/macroeconomics/20140312/780083659.html>

«РИА Новости»

Дворкович: колебания мировой экономики влияют на РФ сильнее санкций

Правительство России проводит анализ влияния возможных санкций западных стран, но на России больше отражаются колебания мировой экономики, заявил вице-премьер Аркадий Дворкович.

Он утвердительно ответил на вопрос журналистов, анализировало ли правительство РФ, как могут повлиять на экономику страны возможные санкции со стороны Запада в связи с ситуацией вокруг Украины.

"Такой анализ ведется постоянно, причем колебания мировой экономики оказывают гораздо большее влияние на Россию, чем любые даже санкции", — сказал Дворкович.

«Финмаркет»

Формула Улюкаева: побить инфляцию любой ценой

Чтобы скачущий курс рубля не мешал экономике развиваться, нужно снизить воздействие этих скачков на потребительские цены. А для этого нужно сначала снизить инфляцию, уверены Юрий Пономарев из РАНХиГС, Павел Трунин из Института Гайдара и Алексей Улюкаев из Минэка.

В России падение валютного курса рубля всего на 5% тут же сказывается на инфляции, за год курсовая волатильность отыгрывается ценами примерно на 50%. Это означает, что масштабы эффекта переноса курсовых колебаний национальной валюты на внутренние цены у нас втрое больше, чем в развитых странах.

Эффект переноса в России проанализирован на данных с января 2000 по июль 2012 года в совместной работе министра экономического развития Алексея Улюкаева, научного сотрудника Института прикладных экономических исследований РАНХиГС Юрия Пономарева и Павла Трунина из Института экономической политики имени Е.Т.Гайдара. Статья будет опубликована в мартовском номере журнала "Вопросы экономики".

<http://www.finmarket.ru/economics/article/3650845>

«Российская газета»

Снижение спроса ухудшило экономику РФ

Сценарий экономического спада для России становится основным для экспертного сообщества. Об этом предупреждают эксперты Центра развития НИУ "Высшая школа экономики", которые подготовили периодический обзор "Комментарии о государстве и бизнесе" за 22 февраля - 7 марта.

При этом исследователи особо подчеркивают, что в документе еще не учтены те негативные факторы, которые могут возникнуть в связи с дестабилизацией финансовых рынков из-за развития ситуации вокруг Украины.

Основой для снижения сводного опережающего индекса (СОИ) на 1,1 процента, который и фиксирует негативную ситуацию в экономике, стала слабая динамика внутреннего спроса (новых заказов и закупок сырья и материалов). При этом индекс падает уже четвертый месяц подряд.

"Важную роль сыграло также падение фондового индекса, вызванное продолжающимся оттоком капитала", - говорится в обзоре.

«Ведомости»

На газовом рынке Россия делает ставку на независимость

Либерализация экспорта дает России шанс занять к 2025 г. почти пятую часть мирового рынка сжиженного природного газа (СПГ). Такой прогноз сделало Минэнерго.

Сейчас Россия занимает всего 4% мирового рынка СПГ. К 2020 г. ее доля может вырасти до 14,3% (55,1 млн т), а в 2025 г. — до 19,3% (87 млн т), следует из проекта энергостратегии России до 2035 г., разработанного Минэнерго.

<http://www.vedomosti.ru/companies/news/23838761/na-gazovom-rynke-rossiya-delaet-stavku-na-nezavisimost>

«Ведомости»

"Мошеннические схемы, к сожалению, есть везде", — Михаил Мень, министр строительства и ЖКХ

Как Михаил Мень собирается "навести порядок и создать прозрачные правила игры" в строительстве и жилищно-коммунальном хозяйстве России, он рассказал в интервью "Ведомостям".

<http://www.vedomosti.ru/library/library-persons/news/23838681/moshennicheskie-shemy-k-sozhaleniyu-est-vezde-mihail-men>

«Ведомости»

"Новая Тура" получит в 5 раз меньше

Страховая компания "Транснефть" заплатила технополису "Новая Тура" за сгоревший торговый павильон примерно в пять раз меньше суммы заявленного ущерба.

Международный сюрвейер оценил ущерб в 700 млн руб., сумма выплаты письменно согласована со страхователем — «Новой Турой» и выгодоприобретателем — Сбербанком, сообщил «Ведомостям» заместитель генерального директора СК «Транснефть» по урегулированию убытков Сергей Митин. Агента он не назвал.

«Ведомости»

Минфин не будет покупать доллары для Резервного фонда дороже 36 рублей

Министерство финансов считает неприемлемым курс выше 36 руб. за доллар для возобновления покупок валюты в Резервный фонд, сообщил замминистра финансов Алексей Моисеев. «Честно говоря, нам кажется, что до сих пор курс дороговатый. В спешке покупать по курсу 36 с копейками у нас желания нет», — цитирует его «Прайм».

При этом он добавил, что Минфин может возобновить покупку валюты на рынке для Резервного фонда не ранее, чем через две недели, а также ведомство рассматривает возможность предоставить министру финансов право самостоятельно принимать решение о приостановке и возобновлении покупки в зависимости от ситуации на рынке.

<http://www.vedomosti.ru/finance/news/23850651/minfin-vozobnovit-pokupku-valyuty-dlya-rezervnogo-fonda-ne>

«Российская газета»

Что за комиссия такая

При оплате счетов за жилищно-коммунальные услуги необходимо отменить банковскую комиссию, которая сегодня составляет от 0,5 до 3 процентов. Об этом говорится в законопроекте, рассмотрение которого Госдума планировала в марте.

<http://www.rg.ru/2014/03/12/jkh.html>

«Известия»

Минфин готовится выделить на Крым более 30 млрд рублей

В случае вхождения в состав России республике будет оказана финансовая помощь из Резервного фонда. Министерство финансов России готовится изменить бюджет при вхождении Автономной Республики Крым в состав Российской Федерации. Как рассказал "Известиям" высокопоставленный источник в ведомстве Антона Силуанова, речь идет о нескольких десятках миллиардов рублей, точная сумма пока не определена, но она превысит 30 млрд рублей. В Совфеде же говорят о том, что

\$100 млн за базирование Черноморского флота в Севастополе должны идти в казну автономии, а не Киеву.

<http://izvestia.ru/news/567242>

«Известия»

Россиян не пугает падение рубля

Официальный курс евро к рублю, установленный Центробанком России на среду, вырос на 21 копейку, до 50,47 рубля, курс доллара — на 14 копеек, до 36,40 рубля. Стоимость бивалютной корзины (\$0,55 и €0,45), рассчитанная по официальным курсам на среду, увеличилась по сравнению с показателем на праздничные дни и вторник на 17 копеек, составив 42,73 рубля. Пока доллар и евро в этом году бьют исторические рекорды, никакой паники среди простых россиян и очередей на обмен валюты не наблюдается. Психологи считают, что, скорее всего, россияне отвлечены ситуацией на Украине.

<http://izvestia.ru/news/567295>

«Известия»

ВЭБу разрешат давать гарантии в счет уплаты таможенных пошлин

Законопроект, разработанный Минэкономразвития, даст преференции компаниям, работающим с иностранными партнерами. Внешэкономбанк (ВЭБ) получит право выдавать банковские гарантии компаниям в счет уплаты таможенных пошлин и налогов. Нововведение даст преференции компаниям, осуществляющим экспорт и импорт продукции. Соответствующий законопроект разработан Минэкономразвития. Ранее законодательство не предусматривало такое право для госкорпорации — ВЭБ не был аккредитован при Федеральной таможенной службе (ФТС).

<http://izvestia.ru/news/567275>

«Коммерсант»

Профкомы выпускают с режимной территории

Минтруд подготовил поправки к Закону о профсоюзах, предусматривающие снятие ограничений на возможные формы организации работников в профессиональные объединения. Во исполнение решения Конституционного суда

положения закона, сейчас играющие на сохранение роли Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР), будут смягчены — в частности, будет разрешено создание территориальных профсоюзных ячеек, сотрудники которых не работают на одного работодателя.

<http://195.68.141.146/docsearch/2427246>

«Татцентр»

Минсвязи возглавило рейтинг учреждений РТ по качеству предоставляемых госуслуг в 2013 году

В 2013 году рейтинг министерств Татарстана по качеству предоставления госуслуг второй год подряд возглавило республиканское министерство информатизации и связи. Рейтинг подготовлен "Центром экономических и социальных исследований РТ при кабмине Татарстана".

В тройку лидеров также вошли министерство образования и науки РТ и министерство по делам молодежи, спорту и туризму РТ (сейчас министерство по делам молодежи и спорту).

Также в рейтинг вошли министерство труда, занятости и социальной защиты РТ, министерство здравоохранения РТ, МЧС по РТ, министерство культуры РТ, министерство сельского хозяйства и продовольствия РТ.

В целом в прошлом году услуги 75,1% госучреждений соответствовали стандартам качества. Предоставляемых услуг с нарушениями стандартов не наблюдалось.

<http://info.tatcenter.ru/news/134253/>

«Татцентр»

Татарстан получит 23,8 млн рублей субсидий на поддержку социально ориентированных НКО

Татарстан в текущем году получит 23,8 млн рублей субсидий на реализацию программы по поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций.

Конкурс на предоставление средств из федерального бюджета проводило Минэкономразвития РФ. В нем приняли участие 70 субъектов России, из которых выиграли только 45.

По размеру субсидий Татарстан занял 2 место, уступив только Санкт-Петербургу.

<http://info.tatcenter.ru/news/134245/>

«Деловой квартал»

Татарстан оказался на 2 месте по развитию ГЧП в России

Центр развития государственно-частного партнерства опубликовал ежегодный рейтинг регионов ГЧП-2014. Татарстан оказался в списке безоговорочных лидеров.

Опубликован ежегодный рейтинг регионов ГЧП-2014. Данное исследование проводится ежегодно с целью определения уровня развития субъектов Российской Федерации для реализации проектов государственно-частного партнерства.

Рейтинг основывается на данных по 131 ГЧП-проекту из 60 регионов, а также анализе нормативно-правовой базы. Аналитика была разработана на основе оценки факторов, влияющих на развитие механизмов партнерства при определении уровня потенциала региона. При составлении рейтинга учитывались данные информационных баз министерства экономического развития РФ и Центра развития ГЧП, рейтинг инвестиционной привлекательности регионов России, составленный агентством «Эксперт», а также официальные цифры Росстата.

<http://kazan.dk.ru/news/tatarstan-okazalsya-na-2-meste-po-razvitiyu-gchp-v-rossii-236838576>

«Татцентр»

Министерство экономики РТ проведет образовательный семинар для предпринимателей

Министерство экономики РТ приглашает предпринимателей принять участие в бесплатном образовательном семинаре, который состоится в ведомстве 25 марта. Бизнесменам расскажут об эффективной работе на выставке, которая позволит превратить посетителей в клиентов.

Для участия в мероприятии до 24 марта необходимо заполнить и направить на электронную почту info@export-rt.ru регистрационную форму участника. После проведения семинара всем присутствующим выдадут именные сертификаты, сообщает пресс-служба Минэкономики РТ.

<http://info.tatcenter.ru/news/134261/>

Совещание по экономическим вопросам

Президент провёл совещание, в ходе которого обсуждалась текущая экономическая ситуация в стране.

В совещании приняли участие Председатель Правительства Дмитрий Медведев, помощник Президента Андрей Белоусов, Министр финансов Антон Силуанов, председатель Банка России Эльвира Набиуллина, советник Президента Сергей Глазьев, декан факультета Санкт-Петербургского государственного университета, член президиума Экономического совета при Президенте Алексей Кудрин.

В.ПУТИН: Добрый день, уважаемые коллеги!

Мы с вами неоднократно уже обсуждали вопросы текущей экономической политики, текущей ситуации, строили прогнозы по поводу того, что и как нам нужно делать для того, чтобы обеспечивать устойчивый рост экономики, нужный для развития страны. Сегодня также вернёмся к этой теме, в таком составе, поговорим про текущую ситуацию, посмотрим на перспективы.

Сразу отмечу, что в целом ситуация в российской экономике стабильная. По итогам прошлого года, несмотря на известные проблемы, она продемонстрировала относительно положительные показатели, хотя, конечно, нам бы хотелось большего, мы и рассчитывали на большее, но всё-таки она демонстрирует положительные показатели, в том числе по сравнению с рядом ведущих европейских и мировых экономик. Я для справки скажу, это данные из открытых источников, но тем не менее: по итогам 2013 года ВВП Италии, например, сократился на 1,9 процента, ВВП Франции вырос на 0,2 процента, Германии – на 0,4 процента, Японии – на 1,6, США и Великобритании – на 1,9. ВВП России вырос на 1,3 процента.

Какие актуальные темы хотелось бы сегодня отметить и обсудить? Прежде всего необходимо поддержать имеющуюся общую макроэкономическую устойчивость. Мы шли к этому не один год и добились положительных результатов по этому направлению. И, безусловно, их нужно сохранить и желательно преумножить. Предусмотреть возможность оперативного реагирования как на внутренние, так и на внешние риски (а их не становится меньше), а также обеспечить безусловное исполнение бюджетов всех уровней, сохранить инфляцию на приемлемом, низком уровне.

И конечно, важно создавать новые стимулы для развития промышленности, для запуска новых обрабатывающих производств, укреплять малый и средний бизнес, улучшать деловой и инвестиционный климат. Особое внимание нужно уделить финансовым институтам поддержки проектов в реальном секторе экономики, в промышленности.

В законодательство внесены изменения, направленные на определение видов электронной подписи, используемых в различных правоотношениях

Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Федеральным законом вносятся изменения в 19 законодательных актов Российской Федерации, направленные на определение видов электронной подписи, используемых в различных правоотношениях, в соответствии с Федеральным законом «Об электронной подписи», которым введены три вида электронной подписи: простая, усиленная квалифицированная, усиленная неквалифицированная.

В частности, Федеральным законом устанавливается соответствующий вид электронной подписи, которая будет использоваться при осуществлении правоотношений в таких сферах, как индивидуальный (персонифицированный) учёт в системе обязательного пенсионного страхования, государственная регистрация прав на недвижимое имущество, деятельность негосударственных пенсионных фондов, оценочная деятельность, государственная социальная помощь, деятельность инвестиционных фондов, обязательное пенсионное страхование, установление ответственности за совершение административных правонарушений, несостоятельность (банкротство), проведение выборов, валютное регулирование и валютный контроль, государственный контроль (надзор), муниципальный контроль, таможенное регулирование и в ряде других.

<http://www.kremlin.ru/acts/20490>

Внесены изменения в закон о закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц

Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в статью 2 Федерального закона «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».

Федеральным законом предусматривается внесение изменений в Федеральный закон «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» в целях уточнения органа управления акционерного общества и общества с ограниченной ответственностью, уполномоченного на утверждение положения о закупке.

В частности, согласно Федеральному закону данное полномочие относится к компетенции совета директоров (наблюдательного совета) хозяйственного общества, в случае если заказчиком выступает акционерное общество. В случае когда уставом акционерного общества предусмотрено осуществление функций совета директоров (наблюдательного совета) общим собранием акционеров общества, данное полномочие относится к компетенции коллегиального исполнительного органа общества или при отсутствии коллегиального исполнительного органа – к компетенции общего собрания акционеров общества.

<http://www.kremlin.ru/acts/20487>

В законодательство внесены изменения, регулирующие вопросы правовой охраны результатов интеллектуальной деятельности

Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в части первую, вторую и четвертую Гражданского кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Федеральным законом вносятся системные изменения в положения Гражданского кодекса Российской Федерации, регулирующие вопросы правовой охраны результатов интеллектуальной деятельности и средств индивидуализации.

Гражданский кодекс Российской Федерации дополняется рядом новелл. В частности, статьёй 35818 регулируются отношения, связанные с залогом исключительных прав на результаты интеллектуальной деятельности и приравненные к ним средства индивидуализации. Статьёй 12311 определено, что объектам, включающим официальные символы, наименования и отличительные знаки, не предоставляется правовая охрана в качестве промышленного образца или средства индивидуализации. Статьёй 12861 регулируются вопросы, касающиеся открытой лицензии на использование произведений науки, литературы или искусства. Статьёй 13581 определяется правовой режим зависимого изобретения, зависимой полезной модели, зависимого промышленного образца.

Федеральным законом уточняется порядок распоряжения интеллектуальными правами, в том числе на основании договора коммерческой концессии, договора об отчуждении исключительного права, лицензионного договора. Устанавливаются требования к формам договоров, опосредующих распоряжение интеллектуальными правами. Регулируются другие вопросы, касающиеся перехода исключительного права, в том числе по наследству.

<http://www.kremlin.ru/acts/20483>

Активизацию стабилизационных мероприятий в регулировании финансовых рынков и улучшении инвестиционного климата обсуждали на Российском экономическом и финансовом форуме в Швейцарии

В Женеве прошла тринадцатая сессия Российского экономического и финансового форума, являющегося одним из наиболее представительных мероприятий в Швейцарии, посвященных российской тематике. Это мероприятие, по сути, составная часть и логическое продолжение российских экономических и финансовых форумов, организуемых в европейских странах, а также конференций «Формирование рыночной экономики», которые проводились ежегодно в Женеве, начиная с 1994 года.

В Каннах на площадке Международной инвестиционной выставки «МИПИМ-2014» состоялась Конференция «Инвестируйте в Россию»

В рамках юбилейной 25-й международной выставки МIPIM-2014 (Канны, Франция), где Россия в этом году является «страной почета», проведена международная конференция «Инвестируйте в Россию». Конференция организована совместно Министерством регионального развития Российской Федерации, Национальным инвестиционным агентством «Инвестируйте в Россию» и Всемирной ассоциации инвестиционных агентств (WAIPA).

С приветственной речью к аудитории обратилась статс-секретарь, заместитель Министра регионального развития РФ Светлана Иванова. Модератором конференции выступил исполнительный директор Национального инвестиционного агентства «Инвестируйте в Россию» Юрий Войцеховский.

- Для того чтобы выиграть конкуренцию за иностранный капитал на всех уровнях власти в настоящее время проводится большая работа. Правительством Российской Федерации утверждены и реализуются 9 «дорожных карт» по улучшению предпринимательского климата в области строительства, подключения к энергосетям, таможенного регулирования и других сферах. «Дорожные карты» содержат более 400 мероприятий до 2018 года и направлены на упрощение административных процедур, снижение их сроков и издержек. Совершенствуется инвестиционное законодательство, – отметила в своем выступлении С.В.Иванова.

Результатом предпринимаемых усилий являются показатели инвестиционного процесса: по итогам 2013 года в России отмечен существенный прирост прямых иностранных инвестиций. Всего в 2013 году в российскую экономику поступило 170,2 млрд. долларов иностранных инвестиций, что на 10,1% больше, чем в 2012 году. Прямые иностранные инвестиции составили 26,1 млрд. долларов, рост к 2012 году –

40%. Более половины инвестиций – 52,8% – пришлось на обрабатывающие отрасли промышленности и только 7% – на добычу полезных ископаемых.

http://www.minregion.ru/news_items/4116?locale=ru

В Госдуму внесен законопроект, призванный модернизировать патент для малого бизнеса

В частности, могут исключить ограничение минимального размера потенциального дохода по некоторым видам предпринимательской деятельности

На рассмотрение Госдумы поступил законопроект, подготовленный с целью совершенствования такого специального налогового режима, как патентная система налогообложения, сообщает ИА «ГАРАНТ».

Документом предлагается расширить полномочия субъектов РФ по установлению размеров потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по видам предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения (далее – потенциальный доход). В частности, предлагается предоставить им возможность дифференциации потенциального дохода в зависимости от места ведения предпринимательской деятельности.

<http://smb.gov.ru/mediacenter/businessnews/?action=show&id=13709>

Рустам Минниханов принял участие во внеочередном заседании Верховного Совета Автономной Республики Крым

11.03.2014 Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов находился с рабочей поездкой в Автономной Республике Крым.

Президент Татарстана принял участие в заседании Верховного Совета Автономной Республики Крым и выступил перед депутатами. «У нас большие планы. Мы очень заинтересованы с вами близко контактировать, - сказал, в частности, Рустам Минниханов. - Республика Татарстан - республика с огромным потенциалом. Мы готовим «дорожную карту» в рамках наших отношений».

Кроме того, Рустам Минниханов выразил надежду на то, крымско-татарское население Автономной Республики Крым поддержит референдум.

Напомним, что предстоящий референдум в Крыму должен определить будущее полуострова. Активная подготовка к референдуму идет по всему Крыму. В воскресенье, 16 марта 2014 года, в автономии будут открыты 1250 избирательных

участков, где будут присутствовать многочисленные международные наблюдатели, в том числе из ОБСЕ.

Сегодняшнее заседание местного парламента - внеочередное. На внеочередной сессии Верховного Совета Автономной Республики Крым депутаты приняли декларацию о независимости республики. Этот документ необходим для юридического оформления вхождения Крыма в состав России, а также для проведения референдума. В документе три основных пункта:

1. В случае если в результате предстоящего 16 марта 2014 года прямого волеизъявления народов Крыма будет принято решение о вхождении Крыма, включая автономную республику Крым и город Севастополь, в состав России, Крым после референдума будет объявлен независимым и суверенным государством с республиканской формой правления.

2. Республика Крым будет демократическим, светским и многонациональным государством, которое обязуется поддерживать мир, межнациональное и межконфессиональное согласие на своей территории.

3. Республика Крым, как независимое и суверенное государство, в случае соответствующих результатов референдума обратится к Российской Федерации с предложением о принятии Республики Крым на основе соответствующего межгосударственного договора в состав Российской Федерации в качестве нового субъекта России.

<http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/277773.htm>

Минтимер Шаймиев вылетел в Москву

Сегодня Государственный Советник Республики Татарстан Минтимер Шаймиев вылетел в Москву по просьбе депутата Верховной рады Украины Мустафы Джемилева для обсуждения с ним ситуации в Крыму.

<http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/277901.htm>

Ильдар Халиков с делегацией деловых кругов Республики Татарстан прибыл в Канаду

С 11 по 13 марта Премьер-министр РТ Ильдар Халиков во главе татарстанской делегации находится в Канаде с рабочим визитом.

Первым городом, который посетит Премьер-министр РТ, станет Монреаль (провинция Квебек). Здесь глава Правительства РТ ознакомится с работой Монреальского Технопарка, в котором расположены штаб-квартиры и научно-исследовательские подразделения более 30 компаний. На территории Технопарка

реализуются наиболее передовые проекты, разрабатываемые квебекскими и иностранными фирмами.

В программе работы Ильдара Халикова также запланировано посещение заводов Bombardier (крупнейший мировой производитель самолётов бизнес-класса и самолётов регионального предназначения) и Pratt & Whitney (американский производитель авиационных двигателей для гражданской и военной авиации).

13 марта работа делегации республики продолжится в г. Торонто (провинция Онтарио). В офисе CERBA (Канадская деловая ассоциация в России и Евразии) пройдет презентация инвестиционного потенциала Республики Татарстан, а также состоится встреча с представителями татарской диаспоры, проживающими в Канаде.

Во второй половине дня делегация Татарстана планирует посетить Научно-исследовательскую организацию MaPc Дискавери Дистрикт (MaRS Discovery District) и Университет Торонто.

В составе татарстанской делегации, сопровождающей Ильдара Халикова, также министр здравоохранения РТ Адель Вафин, министр транспорта и дорожного хозяйства РТ Ленар Сафин, руководитель Агентства инвестиционного развития РТ Линар Якупов, торгово-экономический представитель Республики Татарстан при Торгпредстве РФ в США Равиль Нигмедзянов и другие официальные лица.

<http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/277848.htm>